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A rapprcsentanzai városatyák bizonyára 
kedvetlenül fogják olvasni azt a memorandu­
mot, amelyet a város polgármesteréhez terjesz­
tenek be az általános drágaság megszüntetése 
érdekében. A memorandumban üt pont foglal­
tatik. Mindegyik pont határozott és jogos kö­
vetelés. Aláírhatja még a nem szocialista em­
ber is, mert közös érdekről vas benne szó. És 
mi kötelességünknek tartjuk, hogy szintén sík­
ra száiijunk a szocialisták m unoranduma mel­
lett. A fiumei munkás keresete, de még a hi- 
vatains k keresete sem áll egyenes arányban az 
éleim! árakkal es a lakás-bérrel, igazán baromi 
türelem és meg barmabb korlátoltság kellene 
ahhoz, hogy c felett a helyzeti felett minden 
elhatározás »elitül térjenek nap,rendre a fiumei 
munkások és mindazok, akik az üzleti kiszol­
gáló asztalnál és az irodák íróasztalainál mun­
kásoknak érzik magukat.

Mi ujságiró-munkások vagyunk. Tapssal 
fogadjuk teliát « vasárnap a munkások által 
a :: tott, őt p mtb in fe állított kiívetel >t. Ä;: 
els' egy városi kenyérgyár létesítését követeli. 
Nekünk is rég az a panaszunk, hogy a fiumei 
pékek „dupla krétával“ emelik a kenyér árát. 
Ha a liszt ára 6 fillérrel emelkedik, ók a ke­
nyeret mar 12 fillérrel drágítják meg. Azután 
pedig hiába szál! lefele a liszt ára; a kenyér 
á -a nem sülyed lefelé soha. Megállapodik az elért 
magaslaton s türelmesen (néha, türelmetlenül) 
varja, miko. alkottat újabb rekordot ,;z ár 
magasugrásban '• A wiso-Jik poet a város élel­
miszerraktárak létesítését célozza. (Majd meg­
látjuk, mi: les,' a város a „nostra gente“-ért !) 
A harmadik pont pedig mindeniknél énieke- 
kcsebb. E szerint a város képviselője utasí­
tandó, hogy szólaljon tel a parlamentben a ha­
tárzár feloldása érdekében, hogy olcsóbb tegyen 
a hús. A népgyülésnek bizonyára nem volt tu­
domása arról, hogy az aikoímánypárti kép­
viselőjük meg se mer mukkanni a magy r

I nül Pete fi őrültjének egy idézetét vegyük : 
köztársasággá szeretné gyúrni fiamé1., amely­
nek őkelme lenne a centruma, mint a szép, 
piros "Írnának a féreg, amely addig él a piros 

j almának, amig a piros alma neki él, ha pedig 
I már elfogyott az ízlet es bele, addio, belebujunk,
I ha kell, egy fanyar birsalmába is ! C'est la 
j politique ! Az. úgynevezett pióca-politika. Ettől 
! a szerzettől tehát nincs mii várnunk.

A memorandum negyedik pontja kijelenti,
; hogy három hónap múlva vár ezekre választ, 

tehát a jövő évi február hó 25-rr. Végtelen 
nagy idő, s csodáljuk a tűre met. amely három 
hónap múlván sem erednie::':!, hanem még 
csak választ vár. Hiszen, ha válasz ke l, akkor 
csak igazán menjenek a város képviselőjéhez 
(vagy képmutatójához ?), ad ' olyan, választ, 
hogy az embernek a nyála csurog tőle. Ígére­
tet esőstől nyújtanak a népnek ; s az. Ígérettel 
megint lerázzak magú. ró: a jogos kívánsággal 

I fellépő sokaságot, a népet, a nemzeti és állami 
élet talajúi.

Az ötödik pont á taláuos sztrájkkal fenye­
geti a várost. D nem esni; a várost, hanem a 

\ magyar állam érdekeit is. amely itt n kereske- 
! delem kérdéseire van lefektetve amelynek ré- 
i vén a drágaság nemhogy csökkenni, de haiai- 
j másod ni fog! Egyébként az általános sztrájk- 
! kai nem azokat büntetik meg. akik okai a drá- 
, gaságnak, hanem nagyjáb a azokat, akik ke- 
i resetet adnak a munkásságnaks akik szintén nem 
; arra hivatott faktorok, hogy az általános élel- 
i miszer-drágaság kérdésébe beleszólhassanak. Az 
! élelmiszer uzsorások pedig akkor se vesztenek ;
I az általános sztrájk alkalmával is es.tk úgy 
: mérik az fi portékájukat, mind akkor, amikor 
I általános munkában van a város, s éppen 
• olyan méregdrágán, mm: annaxetőlte. Az a.ta- 
; lánossztrájk éles pallósa tehát nem is a biinso- 
: sök fejére sújtana ebben az esetben.

parlamentben, s ha már meg is mukkan, töb­
bet árt az ügynek, mint használ. Egyébként 
nem is lehet rossz néven vésni ettől az em­
berin;, hogy hallgat, amikor a nép érdekeit 
tettekkel es nem szópukkantyukka! keil meg­
védelmezni. No, mert nem abból él, amit a 
nép adhat neki, hanem el a fiumei élelmiszer­
ét; lakásuzsurások vök sóiból, amely biztosit 
neki (majd meglátjuk meddig) egy Mandátu­
mot, amely után minden nap öt forint fize.ést 
kap. Nem is volna ebben semmi szégyelleni 
való, ka becsit ettel n tgállaná érette a helyét. 
De talán mégis megfelel a kötelességének, 
al tikor az uzsorások érdekében „interveniál“, 
m--rt hisz ö azoknak a képvisi ,öje : Egyébiránt !

Andrássy a „Közbiztonság“ és az 
autonomrendőrség. Gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszter körrendeletét intézett az összes 
törvényhatóságokhoz, am övben a „Közbizton­
ság“ cimii rendőrségi iapot, mini pártolásra 
érdemest a törvényhatóságok figyelmébe ajánlja. 
A fiumei rendőrség bizonyosan örömmel fogja 
teljesíteni a belügyminiszter kérését, annál is 
inkább, mivel a „Közbiztonság“ tudja, hogy 
Fiúméban gyönge lábon áh a közbiztonság s 
minapi számában is ismertette a rendű: i szak­
körökkel a fiumei autonomrendőrség csodás 
intézményét, amelyhez fogható sehol a világon, 
még a legsötétebb Ti botben seri akad. De hát 
az autonuinrendőrséget érdekelni fogja, hogy 
mit is imák róla a szakemberek. S ezért fogja 
teljesíteni Andrássy kívánságát.

o most „nagy munkában van", In gy véietle- j

U inONSÁGOK.
*

— Rapprasentanza. A városi képviseió- 
! testület pénteken délután 6 órakor Vio Ferenc 
j dr. polgármester elnöklésével ülést tart, amely­

nek napirendjén első tételként i m uatóhelvek. 
kávéházak, vendéglők inegrendszabályozása 
dolgában érkezett miniszteri leirat szerepel.

Munkások a drágaság ellen. A fi­
umei munkások, mint már jelentettük, vasár­
nap délelőtt 10 órakór nép,/ülést teríottak. a 
melyen elhatároztak, hogy emlékiratot n- 
tézneli a polgármesterhez a drágaság -.Meg­
szüntet se dolgában. Az emlékirat a következő­
ket tartalmazza :

Nagyságos Polgármcst r nr ! Tisztei Rapp- 
resentanza. Hosszú ideje már, h így a •, más­
ság szenved a rettentő drágaság miatt s item 
tudja sokszor, vihet-e holnapra kenyeret a csa­
ládjának. Ezután hozzájárul még étihez a baj­
hoz, hogy a megdrágult mogé kötési viszonyok 
között a kereset nem áll arányban a szüksé­
ges kiadásokkal. A d. ágaság nagy szerencsét­
lenség a munkásosztályra s ezért annak meg­
szüntetése érdekében a következőket kérjük:

1. Városi kenyérgyár l iréce.
2. Városi élelmiszeri akiárak létesítés?.
3. A város képviselője utasítandó, hogy 

szólaljon föl a parlamentben a határzár felol­
dása érdekében, hog] let > hussa 
magunkat, valamint olcsóbb élelmiszerekkel.

4. A munkásosztály három hónap mu.va 
várja ezekre a választ, tehát 1903 évi í lu nar 
25-én.

5. H. ezen kívánságainkat a város nem
tel esi:. ne, btjelentjük, hogy általános sztrájkot 
fogunk j i. i szocial sii párt végre­
hajtó) bizottsága.

Az cmíékii.-.tet tegnap délben nvujt.itta át 
egy négytagú bizottság a polgármesternek

Lueger Abbáziában. Linger Károly. 
P>érs város polgármestere, mint értesülünk, ta­
vasz*. Jobb heti tartózkodásra Abbáziába ér­
kezik.

Egy 1T .. tetés epilógusa. Pa ti 
Socialista Intemazioniüe Sezione Fiume bélyeg­
zővé! ellátott levelet kaptunk, amelyben a *zo- 
eialdcmo rata párt titkára elmondja, hogy a 
De la Vilié kávéház ellen intézett tüntetésnek 
mi volt az igazi oka és hogy a munkások mi­
képpen torolták meg a sérelmeiket. A levélre 
nem akarunk bővebben reflektálni. De isméié - 
len hangoztatjuk, hogy a munkások helytelenül 
jártak el. Ezt bizonyítottuk az eseményről írva 
s ezt tartjuk ma ' is. Akik ezt a lapot írják, 
mindéikor küzdöttek a szocialista eszmék "ér­
dekében s éppen azért, mert rendíthetetlen 
hívei a szocializmusnak, tartják szükségesnek 
rámutatni annak kinövéseire es helytelen cse­
lekedeteire. Amikor a munkásság jogos érde­
keiről van szó, mindenkor számiihat á mi tá­
mogatásunkra, de amikor a maguk érdeke el­
len cselekednek, nem zárkózhatunk el attól 
h így erre figyelmeztessük őket. Már pedig a 
De la Vilié kávéházban rendi retl . int ti ''ok­
talanság volt. amit a fölhasitotí díványok es az 
eltűnt gyufatartók bizonyítanak a legjobban.

Csalárd bukás. A királyi ügyész 
utasítására a teudőrség megindít'-tta az eljárás 
Coki ti Juzsel fiumei kereskedő eilen, aki cs.. - 
Iá.d h.ikást követett el.
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—T A „Caronia" kikötőnkben. A Cu-
nard társaság egyik leghatalmasabb gőzöse, a 
„Caronia", ameiy már kétszer járt a fiumei ki­
kötőben. m i éjié! kikötőnk elé érkezik és a 
kvitt reggeli ólakban a REa Salvatore mólónál 
log horgonyt vetni. A hataunas hajóóriás New- 
t í' I \ sszatérőbcn !200 < lasz visszav r* 
a.: Nápo vban tett partra, hiúméban pedig több 
mim 800 visszavutulorló hagyja el a hajóko- 
A ,'szust. A „Caronia“ nagyobb számú kivan- 
il«ti lóval a ui el iratén Newyorkba, de az első 
iszt. lyn számos luxusutazó lesz, akik Napoly­
ba tartanak. A „C«ro::iu* megtekintésére be­
lépőjegyeket az Adria portásánál leltet kapni.

A trieszti kikölésztrájk okai. Teg­
napi távirati ;e,elitesünk ismertették a kikötő- 
sztr jk e>.: ényeit Jelentéseinkből szó volt a 
munkások eieim rauuumaról, amelyet a munka­
adók szövetsége n m fogadott el. A memoran­
dum a következőket tartalmazta: Az úgyneve­
zett „tvsserc at neon- scimento* dctbeléptetése. 
Ezeket az iga.- -iványokat a munkásszervezet el­
nöksége adna ki, amely tmgadja a jogot a 
munkásnak, hogy munkába álljon. 2. A keres- 
teíkulvk. iiletve munkaadók csakis ilyen tesseri 
di riconoscimento-vai ellátott munkást fogad­
hatnak föl. 3 Az eedigt 4—4.80 koronás napi- 
bérnek b k. uinau. való fölemelése. 4. A mun­
kaidőnek 10 óráról 9 órára való leszállítása. 
Ezek voltak azt k a követelések, amelyeket a 
munkaadók neu. v hajlaitv.uk xijesiteni. A 
sztrajkoiók szama eOOO. A közraktárakban fo­
lyik a munka. Sőt több magánraktárban is ren­
desen végzik a munkát. A szabad kikötőt ál­
landóan 120 rendőr védi.

Á kö.Tönstg köréből. Vettük a kö­
vetkező sorokat:

Hátrányos átlapolok a Via der mánián.
ürül belül 14 napja, hogy a Via Germánja 

i - nánygyár felöli része fel ásva a szegényházi 
v. anyvezelék elhelyezésére. Ez az utc t az 
egyetlen, meneti keresztül a 4 -5000 lakossal 
bitó negyedbe gyalog és kocsival fel lehet jutni. 
Az amúgy is keskeny utca még keskenyebb 
gyalogjárója tele van hányva kövekkel és tőid­
del, úgy hogy az ott való menés n .ytonos 
nyak törés veszedelmével jár, nem is szólva 
az ott felgyülelemlett vízről és sárról, melytől 
az arra járó nyakig sáros lesz. A kocsiuttal 
szinten ilyen rózsában állunk. Kocsi ezen az 
uhui csupán egy jöhet, vagy mehet, mig a többi 
>.* esiknak vesztegelni Keil sokszor féló: áig, s 4 
tutikig, mire keresztül tudnak vergődni. Azután 
meg erre vonulnak be a katonák a gyakura.o- 
zasro:, kiknek valóságos hadászati műveletet 
kell véghez vinniük, mig keresztül tudnak lá­
balni a sáron. Ugyanígy néz ki a Via della 
Santa is. E botrányos állapotokért csakis a vá­
ros hatóságot s legelőször is a polgármestert 
es a mérnöki hivatalt lehet felelőssé tenni, 
mert megengedik, hogy az ilyen fontos utca 
hetekig fel legyen ásva. Más városban az ilyen 
munkát 2—3 nap alatt szokták elvégezni s 
kötelezni is tudják a vállalkozót az' ásatási 
munkák gyors elvégzésére. Nagyon k zánatos 
lenne, ha a városi urak a polgármester úrral 
az f en sétát leintenek s meggyőzt vitetlek, hogy 
milyen kellemes az ilyen utón való árás-kelés.

- Dalmácia fejlesztése. Ausztria erő 
-en dolgozik Dalmácia fejlesztésé érdekében. 
A dalinál viziutak szabályozására és a vizie-rök 
kihasználására már készülnek a tervek, álne­
veknek megvalósításával Dalmácia gazdasági 

el elvben nagy átalakulások fognak végbemenni.
Áthelyezés. A in. kir. postaigazgató­

ság Singlcdy Ferenc postahivatalnokot saját 
kérelmére visszahelyezte Fiúméba.

A drágaságellenes bizottság holnap 
délután 5 órakor a polgármester elnöklésével 
ülést tart.

— Aki ingyen akart Amerikába jut­
ni A „Pannónia" gőzös őrei vasárnap egy 
Dzinesics Helen nevű 38 éves zotnbori illető­
ségű nőt fogtak el a hajó fedélzetén, aki ész­
revétlen ül becsempészte magát a hajóra es ha­
jójegy nélkül akart eljutni az oceánontulra. Át­
adtak a rendőrségnek, amely hazatoloncoltatja 
<i kalandvágyé) asszonyt.

Egv kivándorló asszony tragédiá­
ja. Meg 1905-hen indult Amerikába az „Ül­
tön .* gon si ti Napira Júlia 42 éves budapesti 
. sszony. akinek a férje már évek óta dolgozik 
Amer’káFan. Az asszouv azonban nem találta

meg a férjét, sem a szerencsét. A sok csaló­
dás megzavarta az elméjét. Visszaküldték tehát 
a-.Pannema" gőzössel az óhazába. A gőzös­
ről két hajómentő vitte a kórházba a szeren­
csétlen asszony Másnap, mikor az egyik ápo­
lt, nő e tébolyodul! asszony cellájába lépett, a 
szerencsétlent halva találta. Az ablak legmaga­
sabb rácsara akasztotta föl magát.

— Nagy szénszállítmány. A „üradac* 
angol gőzös nagy szénszállitmánynyal tegnap 
kikötőnkbe érkezet'.

Panama csatorna építésének előre­
haladásáról ét kezd hírek szerint a csatorná­
nak eddig mintegy egyttzedrésze készült el. A 
f dyó év augusztus havában mozdított földtö­
meg, az ismételt esőzések dacára, 165,168 köb­
métert, tehát többet tett ki. mint az eddig elért 
legmagasabb havi eredmény. Az 1904. évi jú­
nius havában kiemelendő egész földtömeget 
86.353,280 köbrnétc.re becsülték, melyből folyó 
évi augusztus végéig 8.430,220 köbmétert emel­
ték ki 63 gőzkotrógéppel és 30,500 főből álló 
munka-sereggel. Legközelebb még 34 gőz- 
kotrógépet állítanak munkába. A munkások 
egészségi állapota állítólag kedvezőbb legyen, 
mint az Egyesült-Áliamok nem egy nagyvá­
rosáé.

x Tél kezdetén. A legnélkiilözhetelle- 
nebh cikk ilyenkor tél elején a jó, meleget 
adó ká;yha. Különösen a mi bárás kikötő vá­
rosunk! an fontos a jól szelek") egyenletes me­
leget k jcsztö kályha, Felhívjuk a közönség fi­
gyelmét e tekintetben a legújabb szerk zetü 
rémes „Meteor“ kályhákra (Dauerbrandöfen), 
melyek minden eddigi rendszert felülmúlnak 
tökeid, ; dolgában. E kályhák kizárólagos 
:éa isméit Wurzer cégnél van. (Vicolo 
deli’ Cd j edale saját ház), ahol érdeklődőknek 
ss s. ivc-.-c: megmutattaknak.

i r. Keszthelyi Péter orvos, aki ez 
idői; Sz t sákon folytatta orvosi működéséi, 
lakai át -ivembér hó 1-től Fiúméba, Corsia 
Deák 30, (Ossoninack-ícle ház) I. emelet he­
lyezi at.

Mozgófényképek. Az „Edison“-terem 
»üst >ra. A ji ycs virágcsokra. — A 
ható ,G; : ( h< jó. — Rigoletto

......... tel.) 1 átus bűne. — A
szűk czipö.

A Salamon-Cükrászda, Fiume leg-
flukek'il • i.ef •> ■ vist'<je jelentékeny átala­
kításon iten: at , - u ob; hetekben. Most már 
.z Adamici - utca ki- . :s legális külön kávé- 

tere . teiyisé v test kelt a
.ryöiiyüiü Mik.api kirakat, melyet esténkint 
a felnői. :k es gyt-nnr- mc nagy csoportja bá­
mul meg.

— " Ungaro- ‘ata ti time—abb az iái 
; ; istársaság a napi

járatokat a fiúmé -abbaziai forgalomban no­
vember 1-től még $ nőd m,
hogy Fiú: óból egyel 7 órakor indul az első 
gőzös, az inu.ső indulás pedig délután 6 óra- 

A rákot indul Fiú-
az első a pedig 7 órakor.

Az „Istriano” , ibra is fenntartják.
A gőzö i s 11 -30 perckor, dél­
után 2"30 cs 4 30 perckor indul, Abbáziából 
pedig uv ti 10-30 cs délután 12 30, 3 30 és 
5 30 órakor indul Fiúméba.

Barca Jenő kitűnő zenekara, amely 
mieden esi, a De i.i Vilié kávéházban hang­
versenyez, egy kitűnő taggal Lakatos József­
iéi szaporodott, aki gordonkán kíséri a zene­
kart, de esténkint szólóban is huzza a szeli b- 
nél-tzebb magyar nőiákat. A jeles cigányzene- 
kar megél h ! magyai közönség részéről a 
am ugatást.

A képviselőház ülése.

A főrendiház ülése.

Az alkotmány párt vacsorája. 

Kamarák a miniszterelnöknél 

Hadihajónk uíja.

5oo visszavándorló.

Egy sorhajókapitány eltűnése.

Az elhunyt svéd király emlék­
iratait.

Nansen felesége meghalt.

Hajókatasztrófa.

A képviselöhaz ülése.
BUDAPEST, dec. 10. A képviselőház mai 

ülésén Rakovszk)’ István elnököl.
A Ház az elnök indítványára elhatározza, 

hogy a svéd kiirály elhunyta alkalmából rész­
vétét fejezi ki a svéd parlamentnek.

Az eln3k ezután jelenti, hogy egy buda­
pesti pék összeférhetetlenséget jelentedébe Pi- 
lisy István képviselő ellen, de miután az aláírás 
nincs közjegyzőileg hitelesítve, annak irattárba 
való helyezése iránt intézkedett.

Ezután áttérnek az egyszakaszos kiegyezési 
törvényjavaslat folytatólagos tárgyalására. Hat 
horvát képviselő beszélt a javaslat ellett s ez­
zel a vitaeéget ért.

Kö vtkezett volna a szavazás, de az el­
nök jelenti, hogy húsz horvát képviselő név­
szerinti szavazást s annak holnapra való ha­
lasztását kéri.

Erre áttérnek az autonom vámtarifa tár­
gyalására.

Négy hot át képvií«1<í beszelt $ íz elnök, 
miután eltértek a tárgytól, megvonta tőlük a
szót.

Az ülés folyik.

A főrendiház ülése.
BUDAPEST dec. 10. A főrendiház hol­

nap délelőtt ülést tart, mely ek napirendje a 
következő :

1. Elnöki előterjesztések és irományok 
bemutatása.

2. Az igazoló bizottság jelentése.
3. A főren ek n< j<. y zt ké olyt tóla- 

gos kiigazítása.
4. Az indemnitásról szóló törvényjavaslat.
ó. Miskolc rendezett tanácsú varosának

törver,;, hatósági joggal v uházásá il szó­
ló törvényjavaslat és végül az alkotmánybizto- 
saék,,k szóló törvényjavaslatok.

Az alkotmánypárt vacsorája.
BUDAPEST, dec. 10. Az írszággyülési 

ilkoti.i.in; niit ma k dden este S.nrakor tartja 
a Hurgária-szálló fehér éttermében.

Kamarák a miniszterelnöknél.
BUDAPEST, dec. 10. Az ország keres­

kedelmi és iparkanu,iáinak küldöttsége ma 
tisztelgett Wekerle Sándor miniszterelnöknél 
és Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter­
nél, kérve, 1:< gy sec .tm a kuntány a vidék 
pénzintézetek bajain. A miniszterelnök kijelen­
tette, hogy a kormány segíteni fogja a vidé­
ki pénzintézetekét.

Hadihajunk in.a.
BECS dec. 10. A ,St. Georg“ hadihajó 

tegnap Pireusba érkezett. A hajón minden 
rendben. — Három hadihajó és több torpedó, 

amelyek a téli hajórajt alkotják, e hó folyamán 
Fiúméba fs ellátogatnak. Ezt a látogatást még 
a mull hó 26-ára tervezték, de éppen akkor 
tartotta szemleutját Montecuccoli gróf, tenger­
nagy, tengerészetünk parancsnoka.

5oo visszavandorló.
RUTTKA, dec. 10. Az elmúlt éjjel 500 

visszavándorló érkezett ide Oderberg felöl. Ma 
éjjel mégegyszer annyi visszavándorló várható, 
mert az ouerbergi áilotrásíónökseg kei ktilön- 
vonatot kért a visszaváttdorlók részére.

Egy sorhajókapitány eltűnése.
RÓLA, dec. 10. (Saját tudósítónktól.) 

Nagy feltűnést kelt haditengeicszeti körökben 
Planer Pál sorhajókapitány rejtélyes eltűnése. 
A kapitány minden hejv'entcs nélkül e hó2-án 
eltűnt Pólából s azóta nem adott hirt ma (ár 1. 
A parancsnokság távirati megkeresést intézett 
az eltűnt sorhajókapitány bátyjához, aki Becs-
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ben ügyvéd. De onnan azt a választ kapta, 
bogy Plauer Pálról mit sem tud. Azt hiszik, 
hogy szerencsétlenségnek lett áldozata.

Az elhunyt svéd király emlék­
iratai.

STOCKHOLM, dec. 10. Oszkár király 
nagyon kimerítő emlékiratot hagyott hátra, 
melyeket azonban, mint mérvadó helyről kije­
lentik, :i kiraiv végakarata értelmében legalább 
i* harminc év után lehet csak közzétenni.

Nansen felesége meghalt.
KRISZT1AN1A. dec. 10. Nansen, a hires 

északsarki kutató neje, aki kiváló énekesnő 
wlt, ma tiidőgyuladás következtében meghalt.

Hajókatasztrófa.
LONDON, dec. 10. A „Scheldestrom“ 

nevű gőzös tegnap reggel nagy viharban a 
csatornában összeütközött egy glasgowi vitor­
lás hajóval és olyan léket kapott, hogy stilyed- 
ni kezoeit. A kapitány rendelkezésére lebocsá- 
tottak egy csónakot, amelyre a legénység.tiz 
embere szál; a viharzó hullámokra, a vihar 
azonban a sziklához vágta a csónakot. Két 
ember, köztüi: a kapitány is vizbefulladt. A le­
génység többi részét egy mcntőcsolnak meg­
mentette.

ERBISTI GIOVANNI

„Áll’ Universo"
FIUME, Via del Fosso 2.

— Óriást készletek az idényre —

elegáns, modern és elsőrendű

kész férfi-cs gyermek - ruhákban.
Nagy raktár szörmeárukban.

Ruhák mértékre is készítettnek

fi löpzdaságüsabb, állandó
Halapi tartó, kitűnő kályha í

„Meteor“ kályha

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pél­
dányai kaphat- k „Globus“ iriapelárusitó üz­
letben, Vincenzo de Domini-utca. — Az Ivancich-
féle hirlapelavusitó üzletben. - A m. kir. 
rlohánynapyic r(lében. Piazza Elisabetta. — Ca- 
ttitr!i Róna lé i likérüz'etében. Deák Corso. 
frbojevic G. papirkereskeilésében Via del Molo. 
Barbis tiiov. trafikban, Via Adamieh es kiadó- 
hivatalunkban.

jj i;»;, .-W. «-n t

kőszén- és koksz- 
fűtésre berendezve. 
Egyedül s kizáróla­

gos raktár:

Wurzer János
FIUME.

V; olo deli’ Ospedale.

esae

Franczia és olasz
nyelvet olcsón tai.it kitlnó módszerrel híré 
kisasszony. Czim : 1 . zza del Mcrcato Cupwtc 

J. sz. Hl. em. halra.

ilj mufestészefi-, 

«jyitisztító- és mesó-intézet. 

Brott Lajos
Ftume Via Sermania, ;*Uiitiit h bummm tűi’tó*.
HiÉlial »-M <t;nnemif ti.zET-sokat, .i,-ymtet ári-, eAi- 
m gyermvt-r*Ziát, kelméket, kezlyűt, függönyöket 
wt, s-önyeg; tét. v.i’a- int bttorszöveiek, piperéket 
: tuHSnai .td*íd « isgyitwrtttí* •■ni'b'U

mérsékelt árak «ellett.
KArió! é* hJkhoz szÁiilWe. Levelező-!$p elégeéges

A H. f. MífiMig pártja*átüt kén
Brott Lítjos mífestö.

a Píítl Pl ‘I* a 2»..>-

ADRIA

I í;I

'-TE;
: ÉNYTÁRSASÁG jP

ÚJÉBAN ADixiA PALOTA %

; i olyűSZÉ

A AAM áBUi

fcb

Ilii
- ú S

rendkívül erősítő hatással van az egész szer­
vezetre, gyógvitja és erősíti a tüdőt.

Köhögést és meghűlést
£$>, i armily makacs és hosszadalmas is | 

V* • . even az, a SCOT!- éle Emulsio j
.»>! gvotsan megszüntet. Még a sorva- j

■ -'r;-

ív-sós betegeknek is könnyebbülést

%

imoihatre védj -
.át a

lem be ven i.
■jwa w »tin«* .»v-e-n

sz vez a SCOTT-féle Emulsio, feltéve, j 
gy idejekorán hásználják, mely 

es then állandó, tartós gyógyulást j 
■redménvez.

Egy eredeti üveg ara 2 K. 50. üllér.
(a fógyszi rtárakban.

A & A í ti

.imäk után

vt"C kamatot
iv.»-v ,'eieinck.

it ii bank önmaga viseli.
' i - , r *•*•?

.yw ; ... ; 'i-!. Mi
-A ...... BUCV . V<at, .v'-.'

p. -rcze'lánr.ö - «

szép mesés oicso- 
s*vu t e '.vnkka! =

-1 M!*K7-ÁÍ V.
J r

'm<?rry % ■ WWWW1WW'

- V I ;h íyi ? f
5

: Kt V i ■ 1

c n w -v .. 1
P7

!Sä08!SBSIKsi

BRAZAY, 505 BOR SZESZ j 
FOGKRÉM A LEGlOBB*!

Felelős szerkesztő : Korcsmáros Nándor. 
Szerkesztő és lapigazgató : Murai Jenu.

»«fee*.*. ’zmwmmmm

: 1 O SOMOKAT
e. darablx'-: u.zá.ólag készii

FRÍ SCH LEO

az Adamich-'-h sarkán ‘7a L:do2. II. am. (Rmaidi-ház)
d. u. 2 C.
ti él' ül szemétvwee

el.

® # 3 S 'S -S 3 ® S S S © 9 S S C j 9onaíúM n
Ar i

no: szabóság

, Uánpí.iinh was.
•’ aranv í-usorok; 

(a .! '>).Kauoeuk- és

Maison Stellner
FIUME, Adria palota (Via detia Sanitá.)
Sok évi budapest, bécsi és berlini gya­

korlat alapján a női szabóság terén a legki­
válóbbat aidjuk nyújtani.

Konfekc ió, angol és franczia ruha, szőrme I y 
munkák mér ek szerint.

Ízlés. Pontos munka. — Mérsékelt árak.
Mikulás napra is harácsosp

a legszebb csokoládé- és ezukorka-aján­
dékok valamint karácsonyfa-diszek kap­
hatok -----------------

Wcisz I g nácz
ezukorkai - rcskccónél Fiume, ViaGovemo 
24 (Corso).

Kiiiihő teasütemény!

ti J-t í \ A \ i \. L.. V . V»
- M fi je'.CH-

■Rí'i.-X:
8"

. arany-e 
on:ik;

I .rcvl ’ar, és „= .aiv b ...
;.taiv '-f«.• -r>k.

t:". «*. • all an: 
tvkvnv r vis. Fen rcez siih.vk.

> 01} V f

>jrsv.
•?.v■v . -.;vLvFmismia^i

.ivé; 1 !ifi- v. '11. ;: r uj vs kaiznétt

■;> tsben
>1 -CM V. X V”,

jsar Használt és uj

zsákok raktára.""

De:'-..kin László

M;
El-' Vi-.:var

horbé’y •. - d tsz term 
az Adria , illatúban.

''UiíiinbEjáiuii! liiii
;; * i?Sít’Z?Eir,aiBl

zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emi!

C. iiényi-tér 6. sz Sic'nmamt-féic hát. 
Teltfon 220. sz.

t ' ’JUi' Cl.,

JAP.iEr
•. í"/ . ;■ ist. nnin'im- 
roi-.rst minden vmii divatos 
: ■: i;ii: x imu.i'nát, 111:1-

v.!! ‘ V . á ' ; Uia Ale.ratuinna 3. rm
i. 7* y. ' >?.» IH"É*' 4*’ .v' m

Iá lemként kiváló művészierők fellépte

‘.f ILEÍE 0 CriiHOP. 
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1I \Gioacchino Brim olasz vendég-i s. || ^
' —

i
»3M

A!!a Citta di Pisino
— FIUME, Via S. Girolamo. — 

az idegeiek kedvelt találkozóhelye nyitva 
van az éjjeli vonatok és gőzösök érkezé­
sekor is. Már kora délelőtt kitűnő reggelik 
és uzsonnák kaphatók olasz módra készí­

tett tésztával.
Olasz konyha, német konyha. Bel- és külföldi borok.

— Kitűnő Kőbányai polgári sör. —
- Előfizetők elfogadtatnak —=

Szíves pártfogását kér Brun Gioacchino tulajdonos,

(Abhnzis közvetlen 
közelében)Lovranában

a ..QUARNER0“ szállodát
és PENSIÓT

H Ä LÁTOGATJA MINDEM MAGYAR EMBER.

Tnlaj-.fiaos: ZiPERA RÖDOLF. u tbbíiial Jeanette stíllé volt vsuni 
Kitüntetve a nagy korona-renddel a svéd király által.

Kitűnő konyha. Elegánsan berendezett balkonos szobák 
gyönyörű tengeri kilátással. Remek terrasz.

Mérsékelt árak. «u. ,s» .«eSh. Fürdők a házba«.
Családok részére nagy engedmény.

Karácsonyi meglepetésnek!
Különlegességek I 1

a 21.60 I

Fiumei kávépörköldeí i
cs a

Fiumei csokoládégyár

1'Csak rövid időre!
iiiiiíi, török és psnsB

szőnyegek
termékeiből

combinált csomagokban

raktára.
V: fóunicipio S. sz.

2 kg. Coffea Melange
legfinom ibb l .vek ke, ••• .-ke

2 »

2 „

főző csoKolá jé 32 sz. \
1 doboz dupla kakaó ff/

„ ff bonbons párisién, j
„ legfin. csemege és é- X 

tek csokoládé-keverék /

■ >iggi Giorgio ÁMInysn
szőr egezég.

' -akta-: TRIESZT, Via
Czeci di n.áparmio 5. sz.

NEW-YORK
Via Andrássy I. $z. újra megnyílt.

éjin

Legolcsóbb bevásárlási forrás
női ruhák, női ingek, zsupónok 
aljak, blúzok, kötények, férfi 
ingek, alsó nadrágok, tél: trikót 
áruk, zsebkendők, női és férfi 
harisnyák, csipkéit, hímzések, 
selyem díszek, fehérnemű díszek 

stb. stb.-bcn.

Olcsó gyári árak! Hagy wpm 
kis Iramnál!

Cinematagpaf „pír | Tivoli Szálloda és P o
' 10 pflfürnviri

G. Schlog
l iumc L rso 5.

Eozgéféiykáp-tmii
VIA FI UM ARA 2. SZÁM. . U >.,

A legszebb és legtökéletesebb re~ 
titési szerkezettel. , Uyonyoiu,

Villany '-..ni neifőatetüd s kw^rei- j Naponta 
mes ülésekkel berendezett oéaőltr. |

Államid előadások d. w. Va6-*ől I Ugyanott s '»oá,: is kaphatóé . 
kezdve. nyár". ten , kilátással.

■ '• . na ■ •.:• 
süi* í bft-

Állandó bér!etjw<yek is vákk.tóí 
& ! a pénztárnál.

v'stí nyes árak.
Ti; laji:... 3- ÁTH E. G.

Hirdetmény.
A m. kir. állami Tengerészeti Akadé­

mia igazgatósága, felhívj a minduz okát , 
kik az intézettel kapcsolatos interná tus 
növendékeinek élelmezését elvállalni haj - 
landóK lennéneK, hogy a nevezett igazga­
tóság nax a föltételek részletes megbeszé­
lés véget mielőbb jelentkezzenek. Az élel­
mezendő személyek száma 32—34. Hivatalos 
órák naponkint reg. 8 órától délutáni 3-ig.

Fiume, 1907. évi december hó 10-én.

fi m. kir. áll. Tengerészeti fiHiidémia igazgatósága.

fla SS Bi'í

BRISTOL PENSIÓ
es

RIVIERA PENSIO
LOVRANA.

Gyönyörű fekvésű épületek, szép 
kertekkel. Szobák tengeri kilátással. 
Pontos kiszolgálás. Mérsékelt árak. 
— Minden szükséges kényelem.

MT PROSPEKTUS, -awi

j
Pension Jeanette

LOVRANA.
Elsőrangú ház a móló közvetlen 
közelében, nagy árnyas kerttel, mely 

a tengerpartig terjed.
Balkonos szobák tengeri kilátással.

Sajti teliért Álról Ibistkelt árak. Kittlnő konyha.
tulajdonos: Odor Kálmán.

■ V- /< X

Simper János
Fiume, Yia Governo 20, 

Telefon 402.

Kályhák, sparherdek, 
kályhavédők, széntartók 

stb. nagy raktára.

iadBSSBöBn

aanyliaadátyeHbcn.

Kiáö M leirio’-í ht.'tivj óriiüib
' r H o j
Jat S S U i

FiuME, Cofso.
rík

Cnrortometer és múó ás.

Genfi és Glashütte-, éle 
ige! különlegesei 

gyártmányok.

A imigyaro,’- legkedveltebb pensiój \ 
és étterme a

S L ATI N Aj
éttéréin ee peus.o

A3BAZIABAN .sse-
szem jen a SlaSne ftirdOvel.

Bjaxiyöi-Ú árnyas ken Kitűnő koeyár, - j 
Tiszta italok. Mérsékeli árak.

lOT] A vi .« '•«éi

isi vendégki
Az uj kivárt i rm.v palaiavftí sunntt

Valódi miys; konyha.

Ebéd v. vacsora 20 foZ.i.. 
Kényelmes hc:társas kuglnrk 
részére. Gyönyörű kcHhe-lyis*-

Tiszielettei
GULYÁS LÁSZL ., vendé

SERDCziHÄhoEiiCC
FIUME, Bia ael Fossa 2.

— Telefon sz. 303. —

Vaskeret ked.
Féméruk. - - -

. v erenuák.
Nágy vő las ték rályiták, tűzhelyek, 
pénztzek cn idényt írben stb

fímüP TTTT


